

Аукцион семейных ценностей: признание ценностей и уникальности ее опыта

*Подготовил: воспитатель
третьего отделения
социальной реабилитации
«Мать и дитя» Турчик О.В.*

Семья – это микромир родных людей, источник любви, тепла, уважения и согласия. Место, где человек растет и развивается, впитывая, как губка, все плохое и все хорошее из пространства, которое его окружает.

Семейные ценности – это обычаи, традиции, нормы поведения и взгляды, которые передаются из поколения в поколение. Это основополагающие принципы, на которых строится вся жизнь семьи.

Семья и семейные ценности, на самом деле, - лучшее, что у нас есть. Конечно, существуют такие значимые категории, как карьера, отношения с друзьями, образование, но **семья** – это спокойное и надежное счастье, доступное каждому. **Семейные традиции и ценности** необходимо создавать и развивать в каждой семье, для того чтобы у детей формировались четкие ориентиры и приоритеты.



Классификация семейных ценностей

Модель	Описание
Классическая/ Традиционная	<p>Патриархальный уклад жизни. Браки, в которых мужчина – главный, он основной добытчик и за ним остается последнее слово его уважают и ему подчиняются. Глава семейства взваливает на свои плечи решение всех проблем и сложных ситуаций. Женщина здесь, в первую очередь, жена и мать. Она самореализуется посредством рождения и воспитания детей, создания уютной и доверительной атмосферы, берет на себя все домашние хлопоты.</p> <p>Многодетность, или наличие двух детей. Появление каждого ребенка в таких союзах – это продолжение рода, счастье и радость.</p> <p>Культивирование и воспитание ценностей, включает в себя любовь, доброту по отношению друг к другу, уважение ко всем членам рода.</p> <p>Традиция сватовства, когда родители молодых подбирают жениха или невесту, а дети обязательно просят благословения у старших.</p>
Прогрессивная Современная	<p>Женщина теперь выполняет не только роль матери и хозяйки дома. Она успешно реализует себя в профессии, строит карьеру, зарабатывает деньги наравне с мужем. А домашние обязанности часто делятся поровну, по взаимному согласию. Практичные люди стали заключать брачные контракты или просто сожительствовать без официального оформления отношений.</p> <p>Вступать в брак начали позже – темп жизни изменился. Молодым людям хочется все успеть – получить высшее</p>



Виды семейных ценностей

Любовь	Глубокое и искреннее чувство. Союзы, основанные на любви – счастливые и благополучные
Ответственность	Перед семьей, все что мы делаем – мы делаем ради своей семьи
Общение	С близкими людьми мы делимся всем и надеемся на утешение, понимание и добрый совет
Забота и поддержка	Есть место, где ему всегда рады, где его любят и ценят, где его примут и поймут в любом состоянии, в любой ситуации, где близкие люди помогут ему, согреют его и дадут силы жить дальше
Уважение/ Взаимопонимание	Когда с интересами и потребностями другого человека в семье считаются, когда комфортное общение, когда признают его ценность и значимость
Доверие/ Честность	Важно доверять друг другу. С каждой проблемой, неудачей, любыми переживаниями нужно делиться со своими родными.
Умение прощать	Если люди любят, они не держат зла и не застревают на обидах, они пытаются найти компромисс и жить дальше.
Традиции	Еженедельные прогулки в лесу, выбивание ковриков по субботам, совместные поездки на дачу или празднование семейных праздников – это верный путь к укреплению семьи.



Какие бывают семейные ценности и как их воспитать

Все хорошее и плохое закладывается человеку с детства. Все нормы, правила поведения ребенок получает от родителей, бабушек и дедушек. На их примерах он учится, перенимает опыт, модель поведения и отношения к окружающим. Поэтому воспитывать детей, прививать им правила нужно с самого раннего возраста. Лучшее воспитание – собственный пример. Если малыш будет расти в счастливой и дружной семье, где мама с папой любят и уважают друг друга, заботятся о своих родителях и детях, то и в свою семью в будущем он принесет такие же нормы и ценности. Одним из таких способов, являются традиции. В каждой семье они могут быть совершенно разными, но решающими одну важную задачу – сплотить и укрепить.

Совместные чаепития. Полезно один или несколько раз в месяц собираться за одним столом большим кругом близких. В уютной обстановке можно приятно обсудить повседневные дела, интересные новости, сообщить о достижениях внуков. Эта традиция будет способствовать развитию таких ценностей, как уважение к старшим, любви и доброты.

Совместный вечерний досуг – настольные игры (домино, лото, мафия, партия в шахматы/шашки). Вполне вероятно, что эту традицию ребенок перенесет позже и в свою собственную семью.



Какие бывают семейные ценности и как их воспитать

Регулярные экскурсии в ближайшие города, по памятным местам, музеям, паркам, зоопаркам.

Здоровый образ жизни - каждые выходные, в зависимости от времени года, можно выезжать в парк покататься на велосипедах, роликах, коньках, санках. Детям это приносит огромное удовольствие и массу впечатлений. Такие воспоминания остаются на всю жизнь.

Совместные путешествия. Это не обязательно должна быть поездка на море. Многим нравится выезжать в лес, к реке, с палатками, котелками, спать в спальнях мешках, ловить рыбу, готовить уху на костре, петь вечером песни под гитару. Для детей это необыкновенное приключение, а родителям такой отдых позволит отвлечься от повседневных будней, освежить свои чувства и просто насладиться природой.



Общайтесь с детьми. Сделайте традицией вечерами, когда вся семья в сборе, делиться впечатлениями о дне прошедшем, радоваться новым достижениям, утешать обиженных, хвалить за добрые поступки. Найдите время внимательно выслушать своих детей и узнать, чем был наполнен их день. С самого раннего детства поддерживайте в детях стремление к доверительному и открытому общению и тогда вас минуют проблемы непонимания отцов и детей.

Связь поколений. Если вы не живете с родителями в одном доме, то навещайте их вместе с детьми, звоните им, напоминайте детям позвонить бабушке и дедушке – поздравить с праздником, узнать о самочувствии. Пусть дети видят искреннюю заботу, которые вы проявляете по отношению к своим родителям и учатся...



Семья и семейные ценности - лучшее, что у нас есть. Конечно, существуют такие значимые категории, как карьера, отношения с друзьями, образование, но **семья** – это спокойное и надежное счастье, доступное каждому. Семейные традиции и ценности необходимо создавать и развивать в каждой семье.

